

中国共产党淮南市第十一届委员会 第八次全体会议决议

(2025年1月3日中国共产党淮南市第十一届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党淮南市第十一届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议,于2025年1月3日在市政务中心召开。

出席这次全会有市政协委员36人,市委候补委员4人,部分市第十一次党代会基层一线代表和有关部门负责同志列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记任泽锋受常委会委托报告一年来的工作,对学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察安徽重要讲话精神和认真落实省委十一届九次全会暨省委经济工作会议精神、做好2025年经济工作、奋力谱写中国式现代化淮南篇章作出全面部署。市委副书记、市长张志强对做好2025年经济工作作了具体安排。

会议充分肯定了2024年以来市委常委会的工作。一致认为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委的坚强领导下,认真学习贯彻党的二十大精神 and 二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,恪尽职守、勤勉工作,推动中国式现代化美好淮南建设迈出坚实步伐,重点抓了五件大事:一是全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。二是认真学习贯彻党的二十大精神,推动全面深化改革各项任务走深走实。三是扎实开展党纪学习教育,让广大党员学纪、知纪、明纪、守纪。四是着力推动经济运行持续回升向好,各类积极变化越来越多。五是深入做好防风险保安全护稳定各项工作,社会大局保持和谐稳定。

全会指出,一年来,市委常委会统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设,主要做了七个方面工作:一是坚定不移推动转型发展,经济发展质量和结构进一步优化。二是统筹深层次改革和高水平开放,经济社会发展环境更有活力。三是牢固树立和践行造福人民的政绩观,人民群众生活品质不断提高。四是扎实推进民主法治建设,安定团结的政治局面持续巩固发展。五是深入推进文化强市建设,城市的软实力和影响力进一步提升。六是系统推进生态环境治理,山水之城的颜值更高、成色更足。七是以一严到底的决心全面从严治党,党的建设不断取得新成效。这些工作的开

展和各项成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全市上下共同努力的结果。

全会强调,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,视野宏阔、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,为我们做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委部署要求上来,保持定力、积极作为,确保各项任务落实到位,奋力谱写中国式现代化淮南篇章。2025年,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂形势,我市经济社会发展中还面临着不少的困难挑战,但经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,发展面临的有利条件远强于不利因素。我们要坚持用全面、辩证、长远的眼光看待发展,深刻认识到淮南经济不仅在持续发生总量扩大的物理变化,而且不断产生结构优化、动能转换的化学反应,在总结成绩中坚定必胜信心,在把握发展特征中保持战略定力,在抢抓政策机遇中赢得发展主动,努力把各方面积极因素转换为发展实绩,持续巩固提升经济运行稳中向好的态势,奋力走出一条资源型城市转型发展之路。

全会指出,2025年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年,也是“十四五”规划收官之年,做好经济工作责任重大、意义重大。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,认真贯彻落实省委十一届九次全会暨省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,落实更加积极有为的宏观政策,着力扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,在全面建设美好淮南上取得

新的更大进展。

全会强调,要聚焦重点任务做好2025年经济工作,持续推动经济发展实现质的有效提升和量的合理增长。一要坚定不移提振消费、扩大投资,把深入实施扩大内需战略作为经济发展的重要抓手,坚持供需两侧协同发力,加快释放内需潜力,强化稳增长的关键支撑。二要坚定不移推进科技创新和产业转型,深入实施创新驱动发展战略,着力构建现代化产业体系,全面提高招商质效,加快培育和发展新质生产力。三要坚定不移深化改革开放,坚持以经济体制改革为牵引,勇于开展首创性、差异化改革,深度融入长三角一体化发展,全方位推进合淮同城化,不断提升开放型经济水平,形成推动经济社会发展的强大动力。四要坚定不移抓好重点领域风险防范化解,持续提升本质安全水平,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。五要坚定不移推动新型城镇化和乡村全面振兴,着力构建城乡融合发展新格局。六要坚定不移加强生态文明建设,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,推进污染防治攻坚,加强生态保护修复,加快绿色低碳发展,加紧经济社会发展全面绿色转型。七要坚定不移增进民生福祉,认真办好民生实事,完善社会保障体系,强化基层社会治理,不断满足人民群众对美好生活的向往。

全会指出,要强化党的领导,凝聚推动高质量发展的强大合力。要提振精神状态,激发干事创业内生动力。要增强协同联动,凝聚共促发展强大合力。要加强预期管理,提振经济发展坚定信心。

全会强调,时值岁末年初,各方面工作任务十分繁重,要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气保障供应,开展走基层送温暖,加大重点群体薪资发放保障力度,坚决兜住、兜准、兜牢基本民生底线。要深入贯彻落实安全生产责任制,强化社会面巡防管控,完善低温雨雪冰冻等恶劣天气防范应对预案,确保人民群众温暖过冬、祥和过节。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心、真抓实干,努力完成经济社会发展目标任务,确保“十四五”规划圆满收官,奋力谱写中国式现代化淮南篇章!